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II. évfolyam 209. szám. 
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Clj emő6er vagyol 
lrta: Tamási Áron 

Szomoruan keltek és szomoruan fe- 
küsztök erdélyi magyarok. És vannak 

perceitel, amelyben halált láttok álla- 

ma mi jövendőnk utjának közepébe. 

De én nem látom azt. 

Mert én uj erőt érzek, amely lábal- 
mon keresztül, mint a delejesség tag- 
jaimba árad. És uj hitet érzek lenge- 
dezni a levegőben, mintha az Isten il- 

latot öntött volna végig ezen a föl- 

Ne keljetek szomorusággal, hanem 
kedvvel, ahogy én. 

És ne feküdjetek szomorusággal, ha- 
nem a felvirradó, boldogabb nap örö 
mében, ahogy én. / = 

Vagy hogyan bátoritsalak egyszerre 
valahányat? 

Nézzétek: arany trombita lett érte- 
tek a tollam, amely bátran és öröm- 
mel énekli nektek: ' 
- Uj ember vagyok. 
És ahogy irni kezdek, uj lesz a pa- 

pir, amelyre gondolat-aranyaim red- 
gurulnak fejemből; uj lesz az ut, ame- 
íven testem autója fut, miközben két 
szememet világitásra gyujtja a Sors; 
és uj lesz a kapu is, amelyen befutok 
a szivekbe, mint annyi sok kicsi, pi- 
rosló garázsba, 

Ne gondoljátok, hogy az öregelk 
mannát fognak nektek sirni az egek- 
ből. Ne gondoljátok, hogy jó kenyér 
nektek naponta háromszor az aktacso- 
mó. Azt se gondoljátok, hogy tikkado- 
zásotok idején forrást fakasztanak 
ezek a bölcsek az irodaszobákban, 
vagy egy paragrafussal kihuzzák a du- 
gót az üvegből, amelynek hamisitott 
bora melelté sirva vigad a magyar. 
A csodák ideje elmult. 
Dögszag az ábránd. 

Mert egy élet adatott nekünk és azt 
élni kelt bátran és eredménnyel, Kezdi 
jétek élni tehát és mondjátok és hir- 
dessétek és tegyétek, amit más erdé- 
lyi fiatalokkal mondok én is: 
Nekün nem kell a háborus szel- 

lem, amely a két áldott emberi karból 
emberölő karokat csinál; és nem kelt 
az a hazafiság, amely Mizugságával és 
idegenben festett vizével odajuttatott, ahol vagyunk máma. 
pell anem békesség kell nekünk, amely- 
jol iskolákhoz és családi házakhoz 
/ dják karjaink a téglát; és olyan 
azafiság kell nekünk, amely Erdély- 
ől nyugatra ezt üzeni. 
= 4lkot a magyar. 

klekünk nem kelt a háboru előtti 
a ékony készség, mely a jólelkü és 
eó idegent jobbnak mondja, mint 
a / magyart, aki káromkodik és mun 
e telyett ugatja testvérét; és nem 
it 1e, mérleg, amely a csaholó sen- 
, bre mutatja, mint az őrhelyén 

g02ó épitő magyart. 

lenem ötelő harok hellenek ne. 
e melyekkel megsimogatjuk, aki 

magyar értéket izzadott vi- beri és 
agra * . ; . 
77aj és olyan mérleg kell nekünk, a mely 

/ iezusok társadalmát. 
2 ünk nem heli az erdélyi magyar 
magitás, amely 920-hoz köti oda a 

9yart és ott tartja akkor is, amikor 

a mélységbe ejti a gyülölködők 

928-at irunk; és nem kelt a Huszogás 
Istenre és sorsra, hogy halálra va- 
gyunk vetve. 
Honem a szellemi harc kell nekünk, 

amelyben saját nyelvén fogjuk legyőz. 
ni azt, aki rosszat akar nekünk; és az 
értelem ágyui kellenek nekünk, ame- 
lyekkel biztos a győzelem ezen a föl- 
dön. 
Nekünk nem kellenek a nagy ma- 
gyar sirásók, akik eleven problémá- 
kat temetnek el nap-nap után, miköz- 
ben sirva tetszelegnek a gyászoló nép 
előtt; és nem kellenek a kuruzslók 
sem, akik csalt a pénet veszik el, de 
gyógyitani nem tudnak, mert nem ada- 
tott képesség nekik erre. . 
iHanem őrök kelenek nekünk lám- 

pással a kézben, akik kiátltnak és fel- 

A Rajna-kérdésben érdekelt ielek mere- 

POLITIKAI NAPILAP 

verik a várost és felverik a falut, ami- 
kor élő problémát, vagy eleven em- 
bert akarnak temetni; és orvos kell ne- 
künk, aki vág és kötöz és gyógyit és 
felemelt fejjel állhat a nagy magyar 
család előtt és Isten előtt. 
Nekünk nem kell kiváltság, amley 

mágnásnak adatik a szegénnyel szem- 
ben, vagy a katholikusonak adatik 
más felekezet ellen; és nem kell két 
különböző mérték, amelyet gyülölet és 
szeszély szerint rángatunk elé. 
Hanem egyetlen világitás és lobogás 

kell nekünk, amelyben együtt fénylik 
minden égtáj felé az erdélyi magyar- 
ság; és igazság kell nekünk könyör- 
telenül saját házainkban, hogy ennek 
erején törhessünk előre bátran min- 
den jogainkért, amely emberségünk, 
multunk és hivatásunk miait megillet 
minket. 
Nekünk nem kell hazugság, amely 

az öreget alkalmasabbnak véli a ve- 
zetésre; és por sem kell a szemeinkbe, 

.. 

özerkesztőség és Eladőkivatai 
8tr. Bob (volt Kismester u.) 
No. 2. Szerkezztőség délután 
hat óra után Str. Regina Ma- 
rla (v Deák Ferenc u.) No.38 
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ezte 196 - Előfizetési ár: 
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ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések tarila szerint - 

E Apróhirdetes egy szó 2 lej. 
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mert akarjuk látni, hogy ki visel lárvát. 
És nem kell senki, aki nem látja, 

hogy itt csak a magunk erejéből élhe- 
tünk, vagy halhatunk meg. 
És nem kell semmi délibábos masz- 

lag, amely egymás ellen hergeli a 
különböző erdélyi nemzeteket és a 
különböző vallásban élőket. 

Reális életet akarunk, mert biztos 
életet akarunk. ; 

Itt áll előttem nagy oszlopatlval és 
óriás méreteivel és biztatóbb színekbe 
derengésével egy kapu, amelyen a mi 
uj életünk tizedik évfordulóján át kell 
mennie az erdélyi magyarságnak. 
Uj évtized közeledik, érzi a nép. 
És miközben elindul e kapu felé za- 

jongva és életet kiáltva a magyar tö- 
meg, ott látok előlmenni sok ftatal 
erdélyi magyart. És azoknak kezében 
nind kicsi zászló leng s a zászlókon 
csillog az irás a reggeli nap biztatd 
fényében: j 

- Uj ember vagyok! 1 

vén ragaszkodnak álláspontjukloz és lát 
nincs Milátás megcáyeczésre 

Németország követeli a versaillesi szerződés előirásainak foga- 
natositását - Az angol sajtó Franciaországot támadja 

(Genif, szeptember 12. A Mai Világ 
tud.) A világpolitika még mindig Bri- 
and genfi beszédének hatása alatt áll. 

Tegnap este a „Berbues"-szállóban 
kétórás tanácsokzás folyt le Briand, 

Boncour, Benes, Marinkovics és Zales- 

ki között a napirenden levő kérdések- 

Ezt a megbeszélést egy, az öt nagy- 

hatalmak: Anglia, Franciaország, Né- 
metország, Olaszország és Japán kép- 

viselőinek tanácsokzása követte. 

Müller Franken kancellár a sajtó 

képviselőinek kijelentette, hogy 

bizalommal viseltetik a Népszö- 
vetség irányában, azonban ez a 

bizalom csak a munkán alapulhat 

Kritikát gyakorolt ugyan, de ez ter- 

mészetes is, mert az alkalmazott mód- 
szerek a birálatot meg is érdemlik. A 

leszerelést illetőleg Németország köve- 
teli a versaillesi szerződésben meg- 
igért általános leszerelést és . 

követeli a rajnai területek felsza- 
baditását is 

az általános pacifikáció érdekében. 
Ausztriának Németországhoz való 

csatlakozására vonatkozólag kijelentet- 
te Müller Franken, hogy ennek a mód- 
ja szintén a versaillesi békeszerződés- 
ben van körvonalazva, 

Briand beszéde: zsarolási 
manőver? 

(London, szeptember 12.) A Daily 
Cronicle genfi munkatársa azt az érte- 

sülést közölte lapjában, hogy Cushan- 

dum angol helyettes külügyminiszter 

mindent elkövet, hogy a Briand beszé- 

de nyomán keletkezett politikai hul- 

lámverést lecsendesitse. A lap élesen 
ir a franciák ellen. Megálapitja, hogy 
a legnagyobb politikai tudatlanság 

Amnglia annak idején örömmel 

volna Angliától, ha részt venne a 

franciák zsarolási kisérletében, 

üdvö- 
zölte Locarnot, mely a gyülölet at- 
moszférája helyébe a jóakarat, barát- 

ság légkörét volt hivatva meghono.i- 
tani. Az angol közvélemény most is 

csak helyesléssel fogja fogadni, ha 

nem követik a franciákat lehetetlen 
utjukon. 

Eriand enyhiteni próbálja a 
Heszültséget 

(Torino, szeptember 12.) A La Stam. 
pa genfi levelezőjének tudósitása sze. 
rint Briand a sajtónak adott tájékoz- 
taton kivül a locarnoi hatalmak érte- 
kezletén is megragadta az atkalmat, 
hogy a német delegáció elkedvetlene- 
dését és lehangoltságát enyhitsz, ami 
részben sikerrel járt. A lap szerint 

az értekezleten általánosságban 
tárgyalták a rajnai megazállás 

likvidálásának feltételeit, 
de a belgák javaslatára már itt az el- 
ső tanácskozáson szóba kerültek a Né- 
metország részéről nyujtandó garanci- 
ák a Dawes-tervezet további végrehaj- 
tására. 

Milanói jelentés arról tud, hogy Her- 
mann Müller Franken kancellár Bri- 
and kimagyarázkodó szavaira ő maga 
is értelmezni kezdte öt nap előtti be- 
szédének egyes szakaszait s kijelentet- 
te, hogy 

a nem őszinte politikuos és nem 
őszinte politikai kitételek nem 
Briandra és politikájára vonatkoz- 

tak. 

Az olasz sajtó egyébként részletesen 
foglalkozik a rajnai kérdéssel. A lapok 
valószinünek tartják a megszállás fel- 
oldására vonatkozó tárgyalások sikerét 

és jelzik, hogy az egész Rajna-vidéket 

minden valószinüség szerint teljesen 

demilitarizálni fogják. 

A Rajna-kérdésben érdekeli 
államok konferenciája 

(Genf, szeptember 12.) Tegnap dél- 
után öt órakor a Beau Rivage-szálló- 
ban kezdetét vette a rajnai megszállás- 

ban érdekelt hatalmak értekezlete al 

német népszövetségi delegáció, Her- 

mann Müller Franken kancellár és 

Schubert külügyi államtitkár bevoná- 

sával. Az értekezleten a hatalmak azo- 

kat a feltételeket vitatták meg, amelyek 

mellett a megszállás likvidálására vo- 

natkozó német kivánságokat teljesit- 
hetik, 

Genfi politikai körökben nagy jelen- 

tőséget tulajdonitanak az eredmények- 

kel kecsegtető tanácskozásoknak. 

Ez az első eset, hogy a rajnai 

megszállók közvetlen megbeszélé- 
sekbe bocsátkoznak a német ki- 

küldöttekkel 
az esetleges idő előtti kiürités részle- 
teiről és feltételeiről. 

Beavatott helyről származó közlés 

szerint a rajnai megszálló hatalmak 

értekezletén a megbeszélések barátsá- 

gos mederben folytak le, de a felek ál- 
láspontjaikhoz egyelőre mereven ra- 

gaszkodnak. Az értekezletet csütörtö- 

kön a délutáni órákban folytatják. 

Az ujjáalakult népszövetségi 
tanács első ülése 

(Gent, .szeptember 12.) A népszövet- 
ségi közgyülés befejezte a főtitkári je- 
lentés fölötti általános vitát és a suly- 

pont most a főbizottságok munkájára 

helyeződött át. Délelőtt és a délután 

folyamán is a 3. föbizottság tartott 
ülést. ...... z on lad 
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MAI VILAÁC 

Titokzatos pénzhamisitó mühely 
után kutat a kolozsvári remdőrség 

Pénzhamisítás vádja alatt letartóztattak egy keresztesi tanitót 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 12. A Mal 
Viüdág tud.) A kolozsvári rendőrséghez 
nehány nappal ezelőtt étdekes bünvá- 
di feljelentés érkeztet,/ amely szermt 

Kolozsváron hamisi kétlejeseket 

hoztak forgalomba. Az első feljelentő 

Ispas kolozsvári fényképész volt, aki 

egyébként a kolozsvári rendőrség tiszt 

viselője és feljelentésében előadta, 

hogy egy jól öltözött fiatalember fény- 

képeket csinmáltatott nála. Mikor a fi- 

zetésre került volna a sor, felesége 

számolt el a megrendelővel, aki pénz- 
tárcája helyett egy hatalmas zacskót 

szedett elő, amely kétlejesekekl volt 

tele. 
A tényképek árát a fiatlember fény- 

lő kétlejesekkel fizette ki. Miután ls- 
pas hazaérkezett, felesége elmondotta 
neki a különös esetet. A rendőrségi 
tisztviselő gyanut fogva, megnézte a 
pénzeket és ekkor megdöbebnve álla- 

pitotta meg, hogy az összes kétleje- 
sek müvészi hamisitványok, mert azo- 
kat csak nagy nehezen lehet megkü- 
lönböztetni a valódi kétlejesektől. 

Ujabb feljelentések érkeznek 

Közvetlenül Ispas fényképész felje- 
lentése után ujabb feljelentés. érkezett 
a rendőrség bünügyi osztályához, ami 
azt igazolta, hogy a fényképész esete 
nem egyedülálló Kolozsváron. A fel 
jelentést a kolozsvári „Kéményseprő 
cimüű vendéglő tulajdonosa tette meg, 
aki előadta, hogy egy elegánsan öltö- 
zött fiatalember a vendéglőben ebédelt 
és amikor a fizetésre került volna a 
sor, százharminc lejt kétlejesekben fi- 
zetett ki, melyekről csak nagykésőn 
állapitották meg, hogy hamisitványok. 
A felfedezés után keresni kezdte a 

vendéglős a fiatalembert, azonban a 
legszélesebbkörű kutatás utján sem 
tudtak nyomára bukkanni és ekkor 
megtették a bünvádi feljelentést a fia- 
talember ellen. A rendőrség bünügyi 
osztályán tehát két egybehangzó bün- 
vádi feljelentés feküdt, amely egy ra- 
vasz szélhámos és pénzhamisitó garáz- 
dálkodásairól számolt be. A rendőr- 
ség Draghiciu rendőrigazgató vezeté- 
sével még két nappal ezelőtt megin- 
ditotta a nyomozást az anonim szélhá- 
mos elfogatására. A nyomozást jelentős 
mértékben elősegitette az a körül- 
mény, hogy a fiatalember fényképé- 
nek egyik másolata és maga a lemez 
is lepas fényképésznél maradt. 

Bota Joan keresztesi tanitó 
kézrekerül 

A kéznél levő fénykép két napi nyo- 
mozás után eredményre vezette a rend 
örséget, mert tegnap este a bünügyi 
osztály detektivjei az egyik kávélház- 
ban egy fiatalemberre lettek figyelme- 
sek, aki tökéletesen hasonlitott a ha- 
mis kétlejeseket terjesztő gyanus isme- 

Elegán 
szörme- 

modellek 

pnilans 
sSZÓRMEÁRUHÁZÁBAN 
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retlenre. A detektivek azonnal leiga- 
zoltatták és ennek kapcsán kiderült, 
hogy a fiatalembert Bota Joamnak hiv- 
ják, Keresztes községbeli tamitó, aki 
az iskolaév megkezdéséig Kolozsvá- 
ron szándékozott eltölteni szabad ide- 
jét. 
Az igazoltatás után a nenmdőrségre 

kisérték, ahol megmotozták és ennek 
kapcsán hatalmas csomó nhamisitott 

kétlejeseket találtak meg nála. 
A rendőrség bünügyi osztályán 

csak másnap reggel hallgatták ki 
majd kihallgatása után átkisérték az 
ügyészségre, ahol Boca soros ügyész 
hallgatta ki. 
A pénzhamisitással vádolt fiatál 

keresztesi tanitó Boca ügyész előtt 
akárcsak a rendőrségen, a legerélye- 
sebben tiltakozott a pénzhamisitás 
vádja ellen. Védekezésében előaadta, 
hogy néhány nappal ezelőte Kádár 
Györgyné Bucova uccában levő do- 
hánytőzsdéjében vásarolt cigarettát és 
papir pénz helyett több csomag két- 
lejes csomagot kapott az asszonytól. 
Maga sem tudott arról, hogy a kétle- 
jesek hamisitványok lettek volna. 

....
 

A tanuk beidézése és technikni 

Bota Joan tanitó váratlan vallomás- 

ték a Bukova uccai trafikosnét is, aki 
yik ámulatból a másikba esett, ami- 

kor a hamis Kétlejesek felől érdeklőd- 

tek nála, amikor pedig a fiatal embert 

megmutatták neki, kijelentette, hogy 

életében mem látta és az sem telel meg 

a valóságnak, hogy papir pénz he- 

lyett becsomagolt kétlejeseket adott 

volna vissza. 

A rendőrség egyébként a nyomozás 

folyamán házkutatást tartott a fiatal-
 

ember kolozsvári lakásán is, ahol azon 

ban nyomát sem találták olyanszerü 

gépalkatrésznek vagy meohanikai fel- 

szerelésnek, amely a pénzhamisitás 

látszatát kelthetné. 

Az eredménytelen házkutatás után 

a rendőrség részletes jelentésben érte- 

tette a Keresztes községbeli csendőr- 

séget a különös ügyről, kérve a szi- 

goru vizsgálat meginditását annál is 

inkább, mert az a gyanu merült fel, 

hogy a letartóztatásban lévő tanitó fa- 

iujában készitette volna a hamis pén- 

zeket és semmi esetre sem Kolozsvá- 

ron állitotta fel a zug-pénzverdét. 

A titokzatos pénzhamisitási ügy tel- 

jes tisztázásáig is Bota Joan tanitót 

az ügyészség előzetes letartóztatásba 

helyezte, a pénzhamisitó készülékek 

felkutatására pedig megtörténtek a 

szükséges intézkedések. 

előkészületek miatt szombatra 
halasztják a kommunistaper 

tótlárgyalását 

Még mindég nem került 
való letárgyalására - A 

sor a monstrepör érdemben 

védök illetéktelennek minő- 

sitették a hadbiróságot a per letárgyalására 

(Cluj-Kolozsvár, ézept. 12. A Mai 
Világ tud.) A kolozsvári VI. had- 

test hadbirósága tegnap délelőtt 3 

órakor folytatta a kommunista per 
tárgyalását. 

Miután Pacala elnök az ülést 

megnyitotta, a védők kifogásolják, 

hogy Szenkovits Sándor nagyvára- 

di munkás jelentős szerepet tölt be 

a vádíratban és még sem lehet je- 
len a főtárgyaláson, mert a zilahi 
ügyészség fogházában vam elzárva. 
Negulescú vádbiztos kijelenti, hogy 

amennyiben Szenkovits nem 
érkezik meg, ugy egyszerüen 

kiesik a perből 

és ügyét külön fogják 
tárgyalni. 

ldaközben azonban Szenkovits 
is befutott és igy az ügyész elő- 
terjesztése önmagától elesett 
Tegnap délelőtt folyamán a had- 

biróság még mindig nem tért ki a 
per érdemi tárgyalására, mert 

az ügyvédek ragaszkodtak 
ahhoz, hogy a vádiratot ma- 
gyar nyelven is olvassák fel, 

mivel a vádlottak nagyrésze nem 

majd le- 

beszéli az állam nyelvét 
Miután Rusu kapitány, a mon- 

stre pör hites tohnácsa letette az 
esküt, a védők egy sokszorositott 

készen magyarra leforditott vádira- 
tot adtak át a tanácsnak, amelyből 

aztán , 

több mint egy órán keresz- 
tül magyar nyelven felolvasták 

a vádakat, 

amelyeket a hadbiróság emelt 114 
munkás és intellektuel ellen. / 
A vádirat magyar nyelven való 

felolvaságsa után a védők ujra per- 
gátló kifogásokkal próbálkoznak. 
Petre Zisu bukaresti ügyvéd rámu- 
tat arra, hogy 

az ostromállapot magában vé- 
ve is alkotmányellenes szituá- 

és igy a monstre-pör letárgyalására 

a hadbiróság nem lehet ülletékes, 
hanem kizárólag csak a polgári bi- 
róság. 
A vita kapcsán Négulescu had- 

biztos repükázik. A többi védő- 
ügyvédek hasonló értelemben be- 
szélnek és kézzelfogható bizonyité- 
kokkal próbálkoznak igazolni álli- 
tásuk helyességét. 
A hadbiróság tanácsa két óra 

előtt méhány penocel visszavonul és 
egyhangu szavazással 

elveti az ügyvédek által tett 
hinuditványokat. 

Abban azonban sikerült megegyez- 

„URANIA"-MOZGÓ 
Premier! - HARRY PIEL közkedvelt művész 

Iév éjszaka rejtelmeli 
legujabb filmében. - A világhirüű müvész legutóbbi kalandjai. 

Őriási sikerrel folytatja Harny Liedtke és Maria Paudler 
bemutatását 

vASZUT 

niök, hogy a hadbiróság néhány 
napra elhalassza az érdemi tárgya- 

aelnök annak folytatását 

(es, semmi gondot nem fordit arra, 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 14. 

lás megkezdését, mert legalább 24 
óra idő kell ahoz, hogy a per hiány- 
zó tanuit beidézhessék, amellett 

sok technikai ügyet kell még 
elintézni, amihez szintén idő kell. 

Ilyen körülmények közöt. ma 

délelőtt 9 órakor a forma ikedvéért 

megnyitják a tárgyalást, majd az 
egészen 

hétfőig felfüggeszti. 

A belga konzul a gázgyár 

ügyében egyezkedési aján- 

llatot tett 
(Cluj-Kolozsvár, szept. 12. A 

Mai Világ tudósitójától.) Kolozsvár 

városa és a gázgyár részvényesei 

között folyó háboruságot számos 
cikkben ismertette a Mai Világ. A 
gázgyár igazgatósága mint ismere- 

hogy a gázgyárat rendszeresen 

modernizálják, semmiféle uj in- 

veszticiót nem eszközöl, habár erre 

a várossal kötött szerződése föoly- 
tán kötelezve lenne és igy az a 
veszély fenyeget, hogy mikor a 

szerződés lejár és a város házike- 

zelésbe veszi át a gyárat, nem 

gyárüzemet kap, hanem ócskavas- 

Halmazt. A városi tanács biróillag 

megállapitotta, hogy a gázgyár 

igazgatósága a szerződésszegések 

sorozatát követte el és megtette az 

előkészületeket a szerződésnek bi- 

rói uton való felbontására. 

Jaumotte belga konzul, kia gáz- 

gyárnak főrészvényese, hogy elke- 

rülje a szerződés felbontását és " 

yár igazgatósága. ellen inditandó 

améritési pert, ma megjelent a 

kolozsvári városházán, hogy ki: 

egyezési ajánlatot tegyen a váfosil 
tanácsnak. Munkatársunk beszél 
etést folytatott dr. Mihali Tivadat 

Kolozsvári polgármesterrel, aki a 

következőket mondotta a gázgyát 
ügyéről: 
= Jaumotte belga konzul egyez: 

kedési ajánlatot tett szóbelileg a 

városi tanácsnak, de ajánlatát nem 

konkretizálta. A konzul arra kélle 

a tanácsot, hogy legyeni ajánlatot 

arra nézve, hogy miképen lehetne 

bekés megegyezést létrehozni- 

Miután Kolozsvár város ügye 

oly kedvezően áll a gázgyátral 

szemben, hogy a tanács ragusz 

kodhatik a legelőnyösebb feltétt 

lekhez, elutasitottuk a gázgyai lő-
 

tészvényesének kérését azzal, hogy 

őneki kell megtenni előszor 

ajánlatát. Az esetben, ha a belut 

konzul ajánlata teljesen kielégnő 

lesz, a városi tanács hajlandó l 

áflani attól, hogy jogalt peres tton 

érvényesítse u guzgyártal szenl 

ben. 
ZA bolga konzul 18 napon 

lül irásban is megteszi egyezke 

dési ajánlatát. 

A nhorvát parasztpárt „By-la 
fehervári kongresszust ai! 

Zágráb mellett 

(Zágráb, szeptember 12.) A Iap0k 

jelentése szerint a horvát parasztpátt 

a jövő hónap elején a Zágráb mellet! 

Susák helyiségben a román mnemze 

parasztpárt gyulafehérvári kongress2! 

sához hasonlóan parasztnagygyűle 

tart, amelyen a párt vezetőségének 4 

lamennyi tagja részt fog venni 

Amennyiben a kormány a gyülét 

betiltaná, ugy azt más helyen és mi 

a
 
e
 

t
 

.
.
 

.
.
 

-
-
a
.
 

.
.
.
.
-
.
.
.
.
 

tformában fogják megtartani. 
nagyszerü szalonvigjátékban. - (Monopol Filmcentrala). * . 
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Balán részletes vallomást tett a vizsgálóbiró előtt a 
fegyházból való szökéséről és elkövetett gyilkosságairól 

i 

Hét gyilkosságot ismer be a veszedelmes rablógyilkos, 
aki bevallotta, hogy kedvtelésből gyilkolt 

. 

(Fogaras, szeptember 12. A Mai Vi- 
lág tud.) A fogarasi kórház, melynek 
egyik ágyában a hirhedt rablógyilkos, 
Balán fekszik, valóságos zarándok- 
hely lett. A könnyék népe tömegesen 

keresi fel a kórházat, hogy a vesze- 
delmes gonosztevőt láthassa. Messzi 

tföldről automobilon érkeznek a kiván- 
csiak, akik Balánt, a vérszopót kiván- 
ját látni és a kórház igazgatósága alig 
tudja a bandita betegágyától távoltar- 

tani az érdeklödő kiváncsiak tömegét. 

Balán vallomása 

Aibuleanu vizsgálóbiró állandóan 

Balán betegágyánál tartózkodik, hogy 
azokban a percekben, mikor a gyilkos 

eszméleténél van, kihallgathassa. A 

vizsgálóbiró most azokat a körülmé- 
nyeket kutatja, amelyek között Balán- 
nak sikerült megszöknie az Ocnele- 

Mare-i fogházból. Balán az első idők- 

ben nem akart semmiféle felvilágosi- 
tást adni a szökés körülményeiről, 
mert azt állitotta, hogy öt társával, 
kikkel közösen szöktek meg, 

megesküdtek arra, hogy meggyil- 
kolják azt, aki a szökés körülmé- 

nyeiről felvilágositást ads 

Mikor a vizsgálóbiró megnyugtatta, 
hogy szökevénytársai valamennyien 
elestek a csendőrökkel vivott harcok- 
ban, végre megoldódott a nyelve és 
vallani kezlett. 
Elmondotta, hogy öt társával, Vas- 

ca, Romanovici, Paul Nisa Japa és 
Nikei nevü gyilkosokkal közös cellá- 
ban laktak amely az örség szobájával 
volt határos. Kiástak több hétig tartó 
munkával a falat es egy éjjel, mikor 
e2 őrséget váltották, kiütötték az utol- 
só elválasztó téglákat :s es 

a őrség szobáján karssz"úl kiírme. 
nekültek a fogkázból. 

Szökésüket pár perc muiva észtevet- 
ték és üldözni kezdtek őket. Balán el- 
vált társaitól és Vladeni felé menekült 
az éj sötétjében. Pár napig az erdőében 
bujkált, mert félt a fegyencruhájába 
emberek szine elé kerülni és ezalatt 
mindössze farügyekkel és bogyókkal 
táplálkozott. Ekkor 

elhatározta, hogy bárki kerül elé- 
be, meggyilkolja. 

Egy hajnalban észrevette, hogy egy 
aké lerakja a ruháit az erdő kö- 

ében folyó patak partján és fürödni 
; szül. Ellapta a ruhákat és átöltözve 
menekült Nagydisznód felé. Utköz- 
Pel egy elhagyott házban egy man- chert talált 
aai első embert, akit Nagydisznódon 

an talált, Klein posztógyári 
ség vvelőt - meggyilkolta. A gyilkos- 
é álkövetése után a Belia havasra 
meghani hol Scarlot A. pásztornál 

1t, majd reggel összeveszett ve- 
S agyonlótte. Innen Porumbákra mieki az állomásfönököt lötte le és 

i. ; 
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Nyomoznak 

fogarasi 

17 golyóval, amit ellopott 

PAPP é F 
uri divat áruh 

A porumbáki büntény után Brassó- 
ba, Ploestibe, Feketehalomra és Uj- 
sinkne tett kirándulásokat, hol elköltöt- 
te pénzét, majd visszatért Feketeha- 
lomra, hol elkövette a hármas gyil- 
kosságot. 

Balán vallomásában nem igyekezett 
menteni magát. Bevallotta, hogy 

gyilkosságainak nagyrészét kedv- 
telésből követte el, mert vért akart 

látni 

és egyedül a feketehalmi hármas gyil- 
kosságról állitja, hogy ott kényszeritve 
volt ölni önvédelemből, Összesen hét 
gyilkosságot ismer be, amit életében 
elkövetett. 

Voltak-e Balánnak büntársai 

A Belia-havasokban elkövetett gyil- 
kossággal kapcsolatosan Albuleanu 
vizsgálóbiró megállapitotta, hogy mi- 
kor Balán agyonlőtte Scarlat Andrei 
juhászt, jelen volt egy Hartovan Hu- 
lici nevüű másik juhász is, aki a Vla- 
dului Muscel völgyi Berewescu karám- 
ban szolgál. Rendeletet adott ki a 
musceli csendőrségnek, hogy tartóz- 
tassák le a juhászt és állitsák elő 2 

ügyészségen. A vizsgálóbiró 
megállapitotta azt is, hogy Balán 
Brassó, Ploesti, Feketehalom , Porom- 
bák és Ujsinken kivül, Uceni, Ileni, 
Vácária Micá, Vácária Mare és Szom- 
batfalva községeket is felkereste. Meg- 
állapitást nyert az is, hogy Brassóban 
hatalmas vadászkést vásárolt és a 
Mura-étteremben étkezett állandóan. 
Habár Balán nem árulta el, hogy bün- 
társai lennének, a vizsgálóbiro véle. 

Halán cinkostársai utám 
ménye szerint mégis voltak cinkosal. 

Szabadlábra helyezték Flu. 
kus korcsmárost, kit mint 
Balán büntársát tartéztat- 
tak le 

Megoldódott annak a rejtélye is, 
hogy miképen tudott Balán oly hosszu 
ideig rejtve maradni az üldőző hatósá- 

gok elől. A vizsgálóbiró megállapitotta, 
hogy a havasi 

Balánt, aki hatalmas összegeket fize- 
tett a neki eladott élelmiszerekért. 

A pásztorok nem akarták a jó ve- 
vőt elveszteni és igy inkább elrej- 
tették a veszedelmes haramiát az 

üldöző csendőrök elől. 

A vizsgálat folyamán kiderült, hogy 
Dávid Traian nevü közlegény, akit 
mint Balán büntársát tartóztatták le, 
a porumbáki rablásból kifolyólag, eb- 
ben az ügyben ártatlan és semmiféle 
összeköttetése nem volt Balánnal. Flu- 
kus nagysinki korcsmárost pedig, akit 
mint Balán büntársát tartóztattak le 
ártatlan és a mai nap folyamán sza- 
badlábra helyezték. 
Albuleanu vizsgálóbiró most az 

l irányban folytatja a vizsgálatot, hogy 

kik voltak azok, akik Balánt 
Chiujdea nagysinki pap vagyoni 

viszonyai felől informálták, 

miután Balán elfogatásakor bevallotta, 
hogy a nagysinki pap kirablására és 
meggyilkolására jött a környékre. 
A vizsgálóbiró ez ügyből kifolyólag 

számos havasi pásztort idézett be ki- 
hallgatásra. 
t 

Ujabb milliárdos panamát 
lepleztek le Bukarestíbemn 
Ismét több milliárddal kárositottálk meg 

az államot 

(BUKAREST, szeptember 12. A Mai Világ tudósitójától.) A Drep- 
tatea cimüű lap tegnapi száma feltünéstkeltő cikkben számol be arról, 
hogy a főváros mellett levő Ocuita és Gura-O0ni(a nevü regáti város- 
kákban milliárdokra rugó panamákat lepleztek le. 

A legujabb panamáról Al. Ivánccanu állami főmérnök részletes 
jelentést tett az igazságügyi minisztoeriumnak és a jelentésből kitünik, 
hogy ezeken a vidékeken is, akárcsak DAmbávitan, hatalmas kiterjedésű 
petrólenmterületeket loptak el az államtól. A milliárdos panama közép- pontjában a Romano-Africa petróleumtársaság áll, 
sága még az elmult év tavaszán hajtotta keresztül a 
akciót". 

amelynek igazgató- 
milliárdos „tranz- 

A Dreptatea leleplezése óriási feltünést keltett. 

ELSZEGI 

áza, Főtér 14. 

Megnyilt 

Kolozsvár legelegánsabb 

Z2 Erica cipőáruház mellett. 

pásztorok rejtegették 

3. ocpAan' 
zera 

Szerel-e 
a gyermekét ? 

vegyen neki harisnyát, kö- 
tött mellényt és az egész 
iskola idényre megszaba- 
dult a gondjaitól! 

Szeret-e 
saját madát? 

akkor Siposnál vegyen ma- 
gának és hozzátartozóinak 
harisnyát, kötött-mellényt, 
pulovert, keztyüt, uri- és 
női divatcikkeket, csipkét, 
szallagot, fehérnemüt alsó- 
trico-ruházatot és mein- 
denféle rövidárut. 
Vidékről levélileg is ren- 
delhet. Meg nem felelőért 
a pénzt is visszaadja 

SIPoss 
Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 
8. sz. Telefonszásn 720 

Spanyolországban 
ujabb összeesküvést 

fedeztek fel 

(Páris, szeptember 12.) A spanyol 
határról érkezett hirek szerint a spa- 
nyol rendőrség ujabb összeesküvést 
fedezett fel. Madridban, Barcelónában 
és más városokban számos letartózta- 
tás történt. Mindenütt teljes a nyu- 
galom. 

Barcelónai jelentés közli, hogy a 
kormány mindenütt ura a helyzetnek. 
A rend és a nyugalom a felfedezett 
összeesküvés főfészkeiben is helyre- 
állott. ! 

November Gsámn tár-a 
gyalják Erdélyi Héla 

bümnügyét 

(Budapest, szeptember 12. A Mad 
Világ tud.) A büntetőtörvényszék őszi 
ülésszakán két nagyobbszabásnu és 
hosszantartó bünügyi főtárgyalás fog- 
ja foglalkoztatni a türvényszék bün- 
tető tanácsait. 
A Tatay tanács előtt folytatják le 

Nagy István felfüggesztett és letartóz- 
tatásban lévő törvényszéki biró is- 
mert bünperét, melynek a fővádlotton 
kivül még tizennyolc vádlottja van. Al 
tárgyalás kezdőnapja október huszon- 
negyedike és a bünügy szövevényes 
volta s a bejelentett tanuk nagy szá- 
ma miatt számolnak ázzal, hogy a 
bünpert csaknem két hónapon át kell 
tárgyalni itéletig. 
A másik nagyobb érdeklődésre szá- 

mot tartó ügy a hitvesgyilkossággal 
vádolt Erdélyi Béla bünpere, amelyet 
Schadl Ernő tanácselnök tanácsának 
osztottak ki s a főtárgyalást november. 
hatodikán kezdik meg. Ennek a per- 

nek a tárgyalása is el fog tartani leg- 
alább három hétig, mert több mint 
kétszáz tanut kell kihallgatni. A kö- 
zönség és jogászok körében mindkét 
bünper tárgyalása elé óriási érdeklő- 
déssel tekintenek. 

Iméter lüszter selyem 
171 lej 

divatáru- Glück Józselüná 
Cluj, Calea Reg. Ferdinand 21. 
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A legszenzációsabb magyar ujdonság a budapesti 
Vigszinház óriási sikerü attrakciója, Szenes Béla és 
Nóti Ká joni nni. Mttya Premierje Kolozsvároti: szombalon egtel uj darabja. 
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ágyam szélén. Átölel, tovább csó- 
0 

4. OLDAI 

Fiu lett a lányból 
Különös felfedezés egy fran- 
cia fogház női osztályán 
(Páris, szeptember 14. A Mai 

Világ tudósitójától.) Példátlan eset 
történi a napokban a montpellieri 
fogházban. Az egyik fogházőr meg- 
jelent a fogházigazgatónál és jelen- 
tette neki, hogy a női osztály egyik 
foglya panaszt akar tenni előtte. 
A fogházigazgató megkérdezte az 
őrtől, nem tudja-e mi a baj, mire 
az őr mosolyogva rántott egyet a 
vállán és igy válaszolt: 
- Badarságot beszélnek a női 

osztályon. 
- Vezesse bhát elő azt a nőt! 

- adta ki a parancsot a fogház- 
igazgató. 

Szőke, huszonnégy éves, szép- 
arcu cseléd állt a fogházigazgató 
elé. Ez a nő kisebb lopások miatt 
ült a fogházban. Kipirult arccal, 
szégyenkezve és dühösen pana- 
szolta el a leány a fogházigazga- 
tónak azt a furcsa esetet, ami vele 
történt és ami izgalomba hozta a 
fogház egész női osztályát. 
- Hárman vagyunk közös cel- 

lában - beszélt a leány. - Egy 
arab nő, aki részegeskedés miatt 
botrányt okozott, azután egy Juli- 
ette Renondon nevü szállodai szo- 
balány... Itt valami borzasztó 
dolog történt. Tessék intézkedni. 
Ez a Juliette különös dolgot müvelt 
velem. Éjszaka arra ébredtem, 
hogy valaki simogatja az arcomat 
és hevesen megcsókol. Felugrottam 
és láttam, hogy Juliette ül az 

kolgat. Ez a Juliette - férfil A 
fogházigazgató megdöbbenve hall- 
gatta ezt az elbeszélést és azonnal 
intézkedett, hogy vezessék elébe 
ezt a Juliette Renondon nevü fo- 
golynőt. 
Egy héttel ezelőtt történt, hogy 

a rendőrség letartóztatott egy pin- 
cért, Jules Labouryt és egy szoba- 
lányt, Juliette Renondont. Mind- 
kettőjüket lopásokon érték és a 
vizsgálat megállapitotta, hogy a 
pincér és a szobalány egy év óta 
rendszeresen fosztogatták a szál- 
lodai szobákat. A szálloda tuluji 
donosa egyidőben fogadta fel őket 
és eleinte semmi panasz sem me- 
rültfel ellenük. Letartóztatták mind- 
kettőjüket. Labouryt a férfiosztá- 
lyon, Juliette Renondont pedig a 
női osztályon helyezték el. 
Most aztán, amikor Juliette Re- 

nondon a fogházigazgató előtt állt, 
kiderült, hogy a rabnő csakugyan 
- férfi. Azt a furcsa történetet 
adta elő, hogy tizennégy éves ko- 
ráig valóban leány volt és ebben 
az Időben férfivé változott, de any- 
nyira megszokta a női ruhát, hogy 
egyáltalán nem volt kedve nadrá- 
got, gallért s nyakkendőt felvenni. 

Áz orvos megvizsgálta a külö- 
nös foglyot. Az orvosi vizsgálatnak 
az volt az eredménye, hogy a tol- 
vaj „szobaleányt" a fogház férfi- 
osztályára szállitották át. 

Német és magyar 

PERFEKT LEVELEZŐNŐ 
(tmindkét nyelven) 

GYORS- ÉS GÉPIRÓNŐ 
azonnali belépésre 

állási Mercs! 
.... 
Ajánlatokat „Perfekt 

MAI VILÁO 

A kormány a Nepszövetség utján kéri ki 
az Oroszországban maradt hadifoglyokat 
Szivbemarkoló szomoruhangu memorandumban irják le 

a Szibériában rekedt 
(Cluj-Kolozsvár, szeptember 12. A 

Mai Világ tud.) A világháboru egyik 
szomoru maradványa: a hadiárva és 
hadiözvegy. Közismert tény, hogy kü- 
lönösen a csatolt területeken százával 
vannak olyan családok, akik rettene- 
tes nyomorba jutva minimális hadise- 
gélyükből élnek máról-holnapra és 
évek óta hiába várják haza a szibé- 
riai hómezőkről az apát vagy a test- 
veért, aki kenyeret adhatna az éhezők- 
nek 

A Szibériából hazakerülő foglyok 
megdöbbentő szinekben festik le az 
osztrák--magyar monarchia csapatai- 
ből Szibériába került erdélyiek hely- 
zetét, akik a legalacsonyabb rabszol- 
ga sorban sinylődnek több, mint egy 
évtized óta, mert az otlhonmaradottak- 
nak mindezideig nem sikerült egy 
plattformot létrehozni, amely lehetővé 
tenné a Szibériában ezerszámra nyo- 
morgó erdélylek hazatérését. 

Az erdélyi hadifoglyok megdöbbentő 
helyzete készlette arra a „Volt önkén- 
tesek szövelségél", hogy lépéseket te- 
gyenek a román kormánynál az erdé- 
lyi, bánsági, máramarosi és bukovinai 
hadifoglyoknak Oroszországból való 
hazaszállitása érdekében. 
Az önkéntesek szövetsége, amelynek 

tagjai az osztrák-magyar hadsereg 
volt katonái, ebből a célból részletes 
memorandumot terjesztettek fel a kor- 
mányhoz, amelyben leljes nyiltsággal 
feltárják a Szibériába került romániai 
hadifoglvok megdöbbentő helyzetét. 

Szomornu özenet Oroszországból 

A memorandum aláiról elmondják, 
hogy mindannyian részt vettek a vi- 
lágháboru kegyetlen vérfürdőjében és 

a hadiilogság kálváriás utját is végig- 
járták, ahonnan a kinszenvedésektől 
megrokkantan, betegen tértek haza. 

A hazatérés azonban nem sikerült 

mindannyioknak és a romániai hadi- 

foglyok nagyrésze még ma is a szi- 

bériai hósivatagok kegyetlen elnyo- 

móinak szöges korbácsai alatt szenved 

nek, másokat japán és kinai városok- 

ba hajtott a kegyetlen végzet. 

Megbizható hiradások számolnak be 

arról, - folytatja a memorandunm - 

hogy Szovjetoroszország különböző ki- 

kötőiben hatalmas tömegekbe verődve 

erdélyi, bánáti és bukovinai román és 

női köpönyegek, k POTior 

Divatos trenschcot 

Leányka köpeny 

oimen kiadóba kér. 

ujonan átalakitva 

Diamanstcin lázár 
női és férfi konfekció üzlete! 

Elegáns 

ruhák kaphatók. 

Nagy választél nől szörmebundákban 
vVvalódi női szőrmebunda . 

Elegáns női köpeny, szőrmével... 

Finom plüssköpeny, szőrmével... 

hadifoglyok sorsukat 
magyar hadifoglyok várják a hazaté- 

rést reménytelenül, mert az orosz 

kormány munkákra kivánja felhasz- 
málni ezeket az agyongyötört embere- 

ket. 
Legutóbb is egy nagyobb jávai em- 

bertranszportból váltak ki a romániai 

hadifoglyok, hogy együttesen menekül- 

jenek a fogságból, közülük azonban, 

csak egy embernek sikerült átjutni a 

demarkációs vonalon, a többieket 

vagy agyonlőtteék, vagy pedig vissza- 
vitték a táborba, ahol a legembertele- 
nebb módon bántak el velük. 

süroösen kell segiteni 

A memorandum ezenkivül a szibé- 

riai embertelenségek megdöbbentő so- 

rát tárja fel, majd határozott formában 
körülirja azokat a módozatokat, ame- 

lyeknek igénybevételével sürgősen se- 

giteni lehetne a helyzeten. 

A volt légionisták kérik, hogy a kor- 
mány járjon közbe a Népszövetségnél 

és a Vörös Kereszt egylet központi di- 

rektóriumánál és kérje a nemzetközi 

szervek segitségét az orosz fogságba 
került erdélyi, bánsági és bukovinai 
hadifoglvok hazajuttatása érdekében. 
A Népszövetség és a Vörös Kereszt 
rendezzen ankétokat, hogy a szibériai 
hadifoglyok helyzete végre tisztázód- 

jek. 
Ugyanakkor pedig - fejezi be a 

memorandum - az illetékesek járja- 
nak közbe magánál a szovjet kor- 
mánynál is és eszközöljék ki a román 
állampolgárságu volt osztrák-magyar 

hadseregben szolgált katonák hazabo- 
csájtását. 

Ugyanezt a memorandumot egyéb- 
ként a Fidac-nak, a romániai invali- 
dusok központi szövetségének is meg- 
küldtek, azzal a megjegyzéssel, hogy 
a Fidac egy bizottságot delegáljon, 
amely adot! esetlben elutazhatna 

Oroszországba a romániai hadloglyok 
identifikálása végett. 

Komoly és nemes kezdeményezés 
megnyilvánulása ez a memorandumn. 

Sok száz meg száz hadiárva és nyo- 

morgó édesanya lelkében fogja feléb- 
reszteni a remény sugarát: hátha a 
kenyéradó elveszettek mégiscsak meg- 
kerülnek és két évtized után hazatér- 
nek otthonukba? 

sz és rendelés után 

. 7500 Lei 

.2500 Lei 

. 1750 Lei 

.4000 Lei 
. 1350 Lei 

Clnj-Kolozsvár, szeptember 14. 

Miért kivánja a váresi ta- 
nács a maximális árak 

felfüggesztését 
A városi tanács nyilatkozata a 

Curentul gyanusitására 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 12.) A Cu- 
rentul szeptemberi 10-i számában 
éles támadást intézett a kolozsvári 
wvárosi tanács ellen, amelyre az 

adott alkalmat, hogy a városi ta- 
nács interveniált a belügyminisz- 
ternél a maximális árak feltüggesz- 
tésének érndekében. A Curentul tu- 

dósitója, anélkül, hogy neveket em- 

litett volna, azzal gyanusitja meg a 

Tanács egyes tagjait, hogy azért 
kivánják az árak szabadforgalmá- 
nak visszaállitását, mert ebből anya 
gi előnyök szármaáznak számukra 
A városi tanács a Curentul cik- 

kével kapcsolatosan nyilatkozatot 
adott ki, amelyben a következőket 
állitja: 
A kolozsvári városi tanács több- 

szörösen megismételt komoly vizs- 
gálatok után megállapitotta, hogy 
az elsőrendü fontosságu közszük- 
ségleti cikkek igen gyakran eltün- 
nek a a maximális árak kö 
vetkeztében. Ez a helyzet magától 
felveti azt a kérdést, hogy mire 
van inkább szüksége a város lakos- 
ságának: maximális árakra, vagy 
élelmiszerekre? 
Rendkivüli törvényekkel és ren- 

deletekkel egyetlen országot, vagy 
várost sem lehet kormányozni. Vé: 
eredményben nem rekvirálhatjuk 
az élelmiszerket, sem más kivételes 
eszközt nem almazhatunk, mi: 

után az árakat kizárólag a keres- 
let és a kinálat törvénye szabja 
meg. A városi tamács szivén viseli 
a fogyasztók érdekeit, de mégsem 
kivánhatja a termelőktől, hogy rá- 

fizetéssel adják áruikat. A rendki 
vüli szárazság tönkretette a takar- 

mányt és a városi tanács hiába 
aximál! 

agy 
maximálja olesó áron a tejet, vajat, 

v szalonnát, mert a termelők, 

ha az árak nem fedik a való hely- 
zetet, inkkább elkerülik a kolozs- 

vári placot, mintsem veszteséggel 

adják el áruikat. 
Kolozsvár tanácsának kötelessé- 

ge, hogy gondot forditson arria, 

hogy a város lakossága élelmiszer- 
hez jusson. Ezt pedig csak ugy ér- 

hetű el, ha a szabad verseny folytán 
a piacot ellepik az élelmiszerke: 
reskedők áruikkal. A bukaresti pii- 

con, mely pedig olcsóságáról hires, 

nincsenek maximális árak és mégis 

teli van a piac a legszebb áruval. 

Ezért szükséges a maximális árak- 

nak a felfüggesztése. 

Szülők 
leányaik és fiaik részére 
Iskolai harisnyát 
iskolás szvettereket 
Iskolás egyenruhát 
Iskolás egyensapkát 
Iskolás egyenkötényt 

valamnt 
Iskolai intézetekben 

előirásos 

ágynemüt és fehérnemiüt 
leány vagy fiuk ré- 
szére szolid árakon 
és tartós kivitelben 

csak a 

ban oluj, 
Calea Regele Ferd. 12. 

vásárolhat. 



szeptermber 16. Cinj-Kolozsvár, 

HIREK 

Iraga Masila csütörtökön 

Oraga Masina pénteken 
I aa Masila szombaton 

Iraga Masina vasárnap 
Eredeti orosz kozák kórussal 
és balalajka zenekisérettel 

conso 
FILMSZINHÁZBANI!! 
Mérsékelten felemelt helyárakkal. Sza- 

bad és kedvezményes jegyek 
nem érvényesek. 
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- Anghelesen nyujtotta az első se- 
gitségelt a lundenburgi szerencsét- 
lenség áldozatainak. Párisból jelentik: 
A lundenburgi katasztróta alkalmával 
az első segélyt egy a vonaton utazó or- 

vos nyujtotta a sebesülteknek. A cseh- 
szlovák lapok nagy elismeréssel emlé- 
keznek meg az orvos önfeláldozó mun- 
kájáról. Ez az orvos Anghelescu köz- 
oktatásügyi miniszter volt, akinek ki- 
letét csak később fedezték fel és ak 
most melegen ünnepelnek Csehszlová- 
kiában, 

- Kállay Tibor kilépett az egyséves 
pártból. Budapestről jelentik: Kállay 
Tibor, volt pénzügyminiszter ma le- 
vélben közölte az egységes párt elnök- 
ségével, hogy a pártból kilép. Az ujabb 
kilépés minden valószinüség szerint 
szintén a Gömbös Gyula államtitkárrá 
történt kinevezésével áli kapcsolatban. 

- Irredenüzmusal vádolja a Viitorul 
az Erdélyi Gazdasági Egyesületet. Bu- 
karestből jelentik: A felhivatalos Vii- 
torul, mely kisebbségi ügyekkel kap- 
csolatosan tulzásairól ismert, cikket 
irt az EGE nemrégiben Kolozsváron 
megtartotlt gazdanapjairól. A gazdana- 
pok alkalmával megtartott gyülések 
egyikén, mint ismeretes, inditvány 
hángzott el, hogy az enrdélvi gazdák 
önkéntes adózás alá vessék magukat 
és a befolyó penzekből egy hitelinté- 
zetet létesitsenek, amely a megszorult 
gazdáknak segitséget nyujtson. Ezt a 
nemes célt használta fel a Viitorul vá- 
daskodásai alapjául, azt irván, hogy 
ujabb irredenta egyesülelel akannak 
alakitani az EGE kebelében és az ön- 
kénles adózásokból befolyó összegek 
iredenta celt vannak hivatva szolgál- 
1I. 

- Bővitik Kolozsvár villamosháló- 
aatát. A kolozsvári városi villanyuzom 
hagyarányu munkálatokat hajtott vég- 
/e a villanyhálózat kibővitésére. Aza 
Mtade Radulescu, Campulul, Casianu, 
ülor, Verde, Albinei, Dragos Voda, 

Huturilor uccákban uj vezetékeket lé- 
Eeitettek és a Fántánelei, Thebe és 
aribaldi uecákban kibővitették a há- 
Szatot. Kicserélték a Mikó uccában és 
a Gazdasági Akadémiában elhelyezett 
ensformátorokat, melyek augusztus 
ee villámesapás következtében ki- 
ketel mert olyan aállapotban volh, 
logy minden pillanatban rövidzárlat- 

fenyegetett, ami az egyetem egész 
Aetékhálózatát meggyujthatta volna. 
1 villamosmu igazgatóságának julius 
eusztus havi üzemi jelentése szerint 
i aAtamiogyasztás, ami az elmult év 
eanezen időpontjában 400-700 ki- 
at között mozgott, az idén elérte 
2 1100-1800 kilowattos fogyasztást. 

Lezuhant és porráégett pilotájával együtt 
egy olasz katonai repülőgép 

(Bécs, szeptember 12.) forinoi jelen- 
tés szerint a campoformisi repülőosz- 
tag egyik vadászrepülőgépe ma dél- 
után Novarra közelében ezerötszáz 
méter magasságból lezuhant és elégelk 
Pilótája, Bazatti Giacomo örmester 

- Az Országos Magyar Párt szé- 
kelyudvarhelyi közgazdasági gyülé- 
sének osramia z Országos Ma- 
gyar Párt Közgazdasági Szakosz- 
tálya folyó hó 12-én ülést tartott 
dr. Gyárfás Elemér elnöklete alatt, 
melyen a szakosztály különböző 
foglalkozási ágbeli tagjai nagy- 

sz mban vettek részt. Az, ülés 
egyetlen tárgya volt az Országos 
ágyar Párt nagygyülését meg- 

előzően, október 28-án Székely- 
udvarhelyen tartandó közgazdasági 

ülés tárgyporozatának megállapi- 
tása és előadóinak kijelölése. A 
szakosztály az egyes kérdések ala- 
pos megvitatása után a következő 
tárgysorozatot állitotta össze: 1. 
Pénzügy és kereskedelem; a) A lej 
stabilizációja, a külföldi kölcsön, a 
külföldi hitelek és a hadikölcsön 
kötvények. Előadó dr. (iyárfás Hle- 
mér; b) A magyar pénzintézetek 
együttműüködése a többi gazdasági 
és társadalmi szervezetekkel. Dr. 
Balogh Elek; c) A hiteléletet meg- 
bénitó igazságszolgáltatási bajok. 
Előadó dr. Lerner Sándor; d) A 
kereskedelem szabadságát sértő 
rendelkezések. Előadó Kabos Ár- 

nagyszerü francia komikus a 
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min; e) A kereskedelmi és ipar- 
kamaráknál szenvedett sérelmek s 
felkészülés azok ujjáválasztására. 
Dr. Zágoni István. 2. Iperügyek; 
a) A gyáripar helyzete és főbb se- 
relmei. Hexner Béla; 0) A kézmü- 
ipar helyzete és főbb sérelmei. Szabó 
Béni; c) Az ipari szakoktatás. Csi- 
szár Lajos. 8. Agrárpolitika; a) A 
mezőgazdasági kamarák. Agrár- 
reform. Dr. Abrudbányay Ede; b) 
A gabonaértékesités Áz állatkeres- 
kedelem. Török Bálint; c) Mit te- 
hotünk kis gazdáink többtermelése 
érdekében? Dr. Szász Ferenc; a) 
A székelyföldi közbirtokosságok 
szervezése. Dr. Csiby Andor; e) 
Az erdélyi magyarság mezőgazda- 
sági szervezkedése. Mikó László. 

tűzhalált halt az égő lexuhant repült. 
roncsonmn. 

A katonai hatóságok nisninditják a 
vizsgálatol a repülögéep konstruktöre 
ellen, 

etetetetétt. 

- A városházi tisztviselők ügyében 
Bukarestbe utazott a kolozsvári pol- 
gármester, Ma délelőtt a kolozsvári vá- 
rosi tanács megint ülést tartott a tiszt- 
viselők ügyében, amelynek határozata 
folytán Mihali polgármester, dr. Simon 
pénzügyi tanácsos kiséretében Buka- 
restbe utazott, hogy a kormánynál in- 
terveniáljon a tisztviselők érdekében. 
Kolozsvár városa nehány nappal ez- 

előtt memorandumot nyujtott be a bel- 
ügyminiszterhez, amelyben felsorolta 
azokat a módokat, amelyekkel végle- 
gesen rendezni lehetne országosan a 
tisztviselő kérdést. A memorandum 
alapján, amelyet dr. Pop Dénes városi 
főügyész készitett, a miniszter, igérete 
szerint, országos jellegű döntést hoz a 
városházi tisztviselők ügyében. 

= Tischler Mór egymillióhatszáz- 
ezer lejért ajánlotta fel Kolozsvárnak 
papestii erdejét. Kolozsvár város tör- 
vényhatósági bizottságának legközeleb- 
bi közgyülésén, melyet szeptember 24- 
én tartanak meg, a programmmpontok 
közölt egy erdővétel ügye is szerepel. 
Kolozsvár városának a megyében több 
kisebbnagyobb birtoka van, melyek 
semmi jövedelméet nerm hajtanak. A 
városi tanács azzal a tervvel foglalko- 
zik, hogy a nem jövedelmező birtok- 
részeit eladja és helyébe megveszi 
Tischler Mér Popesti községbeli 230 
holdas erdejét, amelyet holdanként 
6500 lejért kináltak fel megvételre a 
városnak. 

nagyszerü francia komikus a 
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- Betiltollák a bukaresti 
dalt, Bukarestből jelentik: Egy spanyol 
társaság elhatározta, hogy Bukarestben 
meghonositja a bikaviadalokat. Az el- 
ső bikaviadalt ma este kellett volna 
megtartanil, de a hatóságok betiltot- 
ták. 
- Csődöt kértek a Concordia 

ellen. Bukarestből jelentik: A Con- 
cordia biztosítótársaság ellen, amely- 
nek igazgatóit tudvalevőleg letar- 
tóztatták, ma megnyitották a csődöt. 

Kolozsvár 
legjobb k 

szál ja, éttermes 

NEW-YOR 
Elsöőrangu konyha, tisza, olcsó, 

kényelmes szobák, a káv 
elsőranguitalok 

házban 

Avedik dr. 

bikavia- 

. OcDAn .............. 

- Hatvany előtt kihirdették jog- 
erős itéletét. Budapestről jelentik: 

tanácselnök büntető- 
tanácsa a budapesti büntetőtörvény- 
széken ma délelőtt hirdette ki a 
jogerős itéletet Hatvany Lajos bün- 
páreben. Hatvany az idézést a rab- 
órházban vette kézhez, ahol hó- 

napok óta ápolás és gyógykezelés 
alatt áll. Tegnap Hatvanyt autón 
átszállitották az ügyészség Markó 
uccai fogházába s ma elővezették 
az itélet kihirdetésére. Hatvany a 
tárgyalóteremben az itéletkihirdetés 
előtt beszélgetést folytatott Baracs 
dr. és Jakobi dr. védőivel. A bün- 
tetőtanács megjelent az ülésterem- 
ben, ismertette Hatvany előtt a 
kurla ogerős itéletét. A biróság a 
másfélévi börtönbüntetésből 8 hó- 
napot és 15 napot vizsgálati fog- 
sággal kitöltöttnek vett, s ezután 
annak megállapitásával, hegy a jog- 
erős itélet végrehajtható, átadta 
Lindmayer dr. ügyésznek. Hatvany 
ezután ügyészi engedély alapján 
beszélgetést folytatott még az ité- 
letkihírdetésre megjelent hozzátar- 
tozóival, majd visszatért a fogházba, 
ahonnan ismét kórházba szállitják. 

Egy és egynegyed millión felül 
inkasszált augusztusban a kolozsvári 
városi vizmű. A kolozsvári vizművek 
igazgatósága most terjesztette be a fel- 
ügyelő bizottsághoz augusztus havi je- 
lentéset, amely szerint viz- és csator- 
nadijakban 1,165.198 lejt inkasszál- 
tak. Ezenkivül 80.506 lejt szedtek be 
büntetésekből és magánmunkákból, 
valamint 08.895 lejt hálralékos dijak- 
ból. A jelentés szerint a bevétel na- 
gyobb lett volna, ha nem függesztették 
volna fel a minimális vizdijakról szó- 
ló rendelelet A továbbiakban arról 
számol be a vizmű igazgatósága, hogy 
a régi vezeték a 84 éves használat 
folytán annyira megrongálódott, hogy 
alig lehet használni. Ezért a régi ve- 
zetékkel paralel irányban uj vezetéke- 
ket fektettek le a Ferdinand király 
uton és szeptember és október havá- 
ban a Őhica, Fantenele, Arteler, Ta- 
mas, Dimitria Cantemir, Elis de Rádu- 
lescu, Julian Pop uccAkban, valamint 
a Kerekdombon vizvezetéket létesite- 
nek, 

MORON, 
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- Letartóztatták Vilmos császár 
sógorát. Brüsszelből jelentik: A belga 
hatóságok tegnap letartózlatllák Zuüb- 
kowel, Vilmes császár sógorátl, mert 
azzal a feltétellel adlak neki a hatósá- 
gok lelelepedési engedélyt, ha lakhe 
lyét nem hagyja el. Zubkow azonban 
a tilalom ellenere is kiruccanást ren- 
dezelt Luxemburgba, ami magára von- 
ta a halóságok figyelmét. 

a Dr. Leitner Fülöp nyilatkozik a 
lakásháborusag üsyében. A Hosszu- 
uecai lakásháboru üűgyében, amely 
több izben foglalkoztatta a sajtót is, 
dr. Leltner Fülöőp házigazda nyilatko- 
zatot küldölt be a Mal Világnak, mely- 
nek közzétételét kérte a sajlótörvényre 
való hivatkozással Dr. Leltner Fűlöp 
nyilatkozata szerint ez év áprilisában 
értesitette lakólt, hogy köllözzenek ki 
és megfelelő kártalanitást ajánlott fel 
nekik. A lakok az ajánlatol Grosamann 
Jjózsef kivételével el is fogadták A pe- 
res eljárás folyaman a biróság Leitner 
doktornak adott igazat és elrendelte a 
lakó kilakoltatását. Az épitkezési en- 
gedély ügyében pedig azt állitja ar. 
eltner, hogy azt idejében megkapta 

a városi tanácstól, aminek következ- 
tében dr. Petersberger járásbiró ha- 

tálytalanitotta a feltételesen hozott 50 



Két izben követett el ön- 
gyilkossági kisérletet a 
rinciár szállóban le- 
játszódott szerelmi drá- 

ma hősnője 
Szublimáttai megmérgezte magát, 
majd hiagroti a robogó autóból 

(Bukarest, szept. 12.) Ma temet- 
ték el Kisch kapitányt, a Primiar- 
szállóban lejátszódott szerelmi drá- 

ik hősét, aki féltékenység- 
őtt kedvesére, Maria Teodo- 

rescura, majd agyonlőtt egy főhad- 
nagyot, akivel a nőnek viszonya 
volt és utána öngyilkosságot köve- 
tett el. A temetésen résztvett az 
öngyilkos kapitány édesanyja is, a 
ki ma reggel érkezett meg Szatmár- 
ról és töbször elájult fiia koporsó- 
jánál. 

Maria Teodorescu, a szerelmi drá 
ma hősnője a délelőtt folyamán 

öngyilkossági szándékból nagy- 
mennyiségü szublimátot vett 

be, de idejekorán észrevették tet- 
tét és gyomonmosással megmentet- 
ték az életnek. Maria Teodorescut, 
aki ellen az a gyanu merült fel, 
hogy kémkedési szándékból kere- 
sett a drámában szereplő tisztekkel 
összeköttetést, a délután folyamán 
autón kihallgatásra szállitották a 
vizsgálóbiróhoz. 
Utközben Maria Teodorescu 

kiugrott a robogó autóból 

és az ucca kövezetén borzalmasan 
összezuzta magát. Sulyos sebesülé- 
seivel kórházba szállitották. Élet- 
ben mardásához nincs sok re- 
mény. 

Öt ujabb letartóztatás 
a petróleum panamaj erben 

(Bukarest, szeptember 12.) Az 
ügyészség öt ujabb leartóztatást 
rendelt el a petrólenmperben. Io- 
nescu prahovali magybirtokost az- 
zal vádolják, hogy az Unirea pet- 
róleumvállalatnak olyan területe- 
ket adott el, amelyek nem az ő, ha- 
nem az állam tulajdonát képezték. 
Ezért 1 millió 700.000 lej készpénz: 
és nagyértékü termsézetbeni jára- 
dékjárulékot kapott. 

Serban prahovai primárhelyet- 
test, Bunescu erdészt és Stefanescu 
bankárt, a területek átirása körüli 
wisszaéllésekkel vádolják. Vala- 
mennyit a vacarestii fogházba szál- 
litották. Tegnap hallgatták ki Bur- 
san hunyadmegyei liberális képvi- 
selőt is, aki az Eldorado féle tranz- 
akciónak előadója volt a kamará- 
ban. 

A. petróleum-panama ügyében a 
hét végére ujabb letartóztatások 
várhatók. A benvatottak szerint 
három ügyvéd és egy volt avares- 
canus képviselő letartóztatására 
kerül a sor. 

eevt04 

- A külüögyminisztériam nyilatko- 
zatot adott az Aichhorn-ügyben. Buka- 
restből jelentik: A külügyminisztérium 

ma nyilatkozatot adott ki az ismeretes 

Aichhorn-ügyben, Eszerint a kolozs- 
vári magyar utlevél kirendeltség veze- 

tőjének koporsáján nem volt diplomá- 

ciai pecsét és Gavru vámfőnök csak a 

koporsó burkolatát nyitotta ki. A nyi- 

latkozat megállapitja, Gavru 

vámfőnök nem követelt el szabályta- 

hogy 

lanságot és ebben az értelemben fog- 

ják megadni a Magyarországnak szóló 

választ. . 

MaAI VILÁG 
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(Bukarest, szeptember 12.) A Lupto 
értesülése szerint a Népszövetség Ta- 
nácsa ma utasitani fogja Magyarorszá- 
got, hogy akárcsak Románia szintén 
nevezzen meg egy speciális bizottsá- 
got, amely felvegye majd a tárgyalá- 
sokat az optánspör békés elintézésére. 
. 

(Bukarest, szept. 12.) A szeptem- 
ber meghozta az első politikai szen- 
zációt is. A Lupta ma esti számá- 
ban azt a feltünést keltő hirt köz- 

1i, hogy a nemzeti parasztpárt, a 
mely a tavaszi ülésszakon mem vett 
részt a parlament ülésein, frontot 
változtatott és az 

őszi ülésszakon ismét bevonul 
a parlamentbe, hogy résztve- 
gyen a törvényhozási munká- 

a kisebbségi 

(Bukarest, szeptember 12.) A köz 

oktatásügyi minisztérium kebelé- 

ben müködő penmanens bizottság, 

amely az iskolák nyilvánossági jo- 

ga felől dönt, tegnap este ülést tar- 

tott, amelyen kizrólag a bukaresti 

német gimnázium nyilvánossági jog 

iránti kérelmével foglalkoztak. A 

bizottság hosszas tanácskozás után 

megadta a gimnázium nyilvámossá- 

gi jogát. A többi kisebbiségi iskola 

kérelme felett szeptember 17-én 

Csak Makkai püspökkel Haj- 

landó tárgyalni a miniszté- 

rlum a brassói református 

kereskedelmi iskola ügyé- 

ben 

Dr. Willer Józse! magyarpárti 

képviselő tegnap délelőtt megjelent 

Rusu közoktatásügyi minisztériumi 

vezénigazgatónál, hogy interveniál- 

jon a brassói református kereske- 

Üvegesek 
Kertészek 
Epitészek 

Kereskedők 

Uradalmak 

Gazdálkodók 
Földészek 

IDEAL-KALAPSZALON 
Cluj, Str. Regele Ferdinand 8. (volt Wesselényi-utca) zsat 

A Népszövetség döntés helyett békés megegyezésre 
utalja az optánspörben Romániát és Magyarországot 

A tanácskozások eredményéről a 

két állam bizottsága köteles a Népszö- 

vetség jövő ülésszakán részletesen be- 

számolni és majd csak aztán fognak 

! dönteni afölött, hogy az optánsper el- 

intézésére delegáljanak-e nemzetközi 

döntőbirót. 

A nemzeti parasztpárt hivatalos kommünikét 
adott ki, amelyben kijelentette, hogy nem hivja 

össze megint az ellenparlamentet 
nz öszi parlamenti ülésszakon résztvesz a nemzeti 

parasztpárt is 

latokban. 

A Lupta hiradását megerősiteni 
látszik a memzeti parasztpárt hiva- 

talos kommünükéje, amelyben a 
pártvezetőség bejelentette, hogy 

sem hivja össze az ellenparlamen- 

tet. A nemzeti parasztpárt kommü- 
nikéjét politikai körök élénken 
kommentálják. 
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Szeptember 17-én döntenek 
iskolák nyil- 

vánessági joga felől 
Az uj tanévben délelőtt-délutáni oktatás lesz a középiskolákban 

delmi iskola ügyében, amelynek 
megvonták a nyilvánossági jogát. 
Rusu vezérnigazgató visszautasitot- 
ta Wüller iképviselő intervencióját 
és küjelentette, hogy csak Makkai 
püspökkel személyesen hajlandó 
tárgyalni a minisztérium ebben az 
ügyben. A további tárgyalásokat a 
brassói kereskedelmi iskola ügyé- 
ben felfügesztették Makkai püspök 
Bukarestbe érkezéséig 

Tordán alsó kereskedelmi is- 
kolát létesitenek ; 

A közoktatásügyi minisztérium 
elhatározta, hogy Tordán alsófoku 
kerskedelmi iskolát létesit. Az isko- 
lát egyelőre a liceum helyüségében 
állitják fell. 

Döntött a miniszténlum az uj 
középiskolai tanterv átmeneti ide- 
jének tamórái meleltt is. Eszerint a 
középiskolákban délelőtt 8 órától 
fel 12 óráig és délután 2 órától 4 
óráig lesz tanitás. 

Olcsó táblaüves 
prima, kartelen kivül azonnali 
szallitásra kapható 

i őszire semmi körülmények között 

KEREKES ERNŐ 
táblaüvegkereskedőnél, Cluj-Kolozsvar. - Telefon: 586 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 14. 

Ötven csendőr sortüzet 
adott, hogy elszállithas- 

sák a szerencsétlenül 
járt gépész holttestét 

(Oradea-Nagyvárad, szeptember 12.) 

A Margittához néhány kilóméterre eső 

Szunyogd községben óriási botrány 

játszódott le, melynek előidézője a kör- 

nyék parasztjainak babonája volt. Né- 

hány nappal ezelőtt egy cséplőgépet 

szállitottak a községen keresztül és a 

göröngyös uton a nehéz gép felborult, 

maga alá temetve Pintyusa gépészt, 

akit agyonnyomott. A cséplőgép mun- 

kásai haza akarták szállitani Papfal- 

vára a gépész holttestét, de a babonás 

falusiak nem engedték, mert azt álli- 

tották, hogy ha halottat szállitanak a 

községen keresztül a környéket szeren- 

csétlenség éri, 

A szunyogdi parasztok az országut 

mellett egy gödröt ástak és pap nél- 

kül, koporsó nélkül betemették a sze- 

rencsétlenül járt gépész holttestét, 

majd kapákkal, kaszákkal felfegyver- 

kezett embereket állitottak a sir őrzé- 

sére, hogy a hozzátartozók el ne vi- 

hessék a holttestet, ha érte jönnének. 

Mikor Pintyusa gépész családja hi- 

rét vette a szerencsétlenségnek, haza 

akarta hozatni a gépész holttestét. 

Pintyusa felesége megjelent Szunyog- 

don két csendőr kiséretében, hogy ki- 

ásassa az országut menti gödörből fér- 

je tetemét. 

A felfegyverzett parasztok azonban 

olyan fenyegető magatartást tanusitot- 

tak, hogy a csendőröknek menekülniök 

kellett. 

A csendőrök Nagyváradról kértek 

telefonon segitséget, honnan auto- 

mobilon ötven csendőr érkezett a 

helyszinére. 

A kaszákkal felfegyverkezett falu- 

siak szembeszálltak a váradi csend- 
örökkel is, akik végül is fegyverhasz- 

nálatra voltak kénytelenek. 7 

Az ötven csendőr sortüzet adott a le 

vegőbe, amely annyira megrémitette 

a parasztokat hogy menekülni kezd- 

tek és a szerencsétlenül járt gépész 

családja az ötven csendőr fedezete 
mellett végre elszállihatta a holttestet. 

Harc az utódállamok 
kulturközeledéséért 

(Gent, szeptember 12.) A Népszövet- 
ség 6. főbizottságában Vészi József az- 
zal a magyar sérelemmel foglalkozott, 

hogy az utódállamok kormányai akaa- 

dályokat görditenek tisztára (udomá- 

nyos könyvek és műszaki folyóiratok- 

nak az emlitett államok területére tör- 

ténő bevitele elé. Javasolta, hogy 

a nemzetközi szellemi együttmű- 
ködés bizottsága terjesszen hatá- 
rozati javaslatot ebben az ügyben 

a népszövetségi közgyülés elé, 
amelyben a bizottság leszögezi, hogy 
kivánatosnak tartja ennek az anomá 
liának a megszüntetését. Oprescu r0- 
mán és a cseh delegátus hosszabb vi- 
tába szálltak Vészivel. A bizottság eb- 
ben a kérdésben még nem hozott hatá- 
rozatot. 

Tifusz és skárlátjárvány pusztit 
Nagyváradon 

(Nagyvárad, szept. 12.) Nagyvá- 
radon a legutóbbi napokban 20 ti: 
fuszos beteget szállittotak be 2 
járványkórházba. A városban ván 
még 6 tifuszos beteg, akiket laká 
sukon ápolnak. A skárlátjárvány i8 
erősen grasszál a városban. Eddi 
20 skárlátos megbegedést jelentet 
tek be a főorvosi hivatalnál. DI 
Maior városi tiszti főorvos megtet 

te a szükséges intézkedéseket a Ve 
szedelmes járványok elfojtására. 
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Claj-Kolozsvár, szeptember 14. 

Dr.Luppu, Dörner és Schlos- 
sornékitünően szerepelteka Ha az enyém nem lehet, ne legyen másésem - indokolta 

magyar tenniszbajnokságon 
(Budapest, szept. 12. A Mai Világ 

ud.) A most lezajlott magyar tennisz- 
ajnokságon Romániát az aradi dr. 

pár és a brassói 
s rné képviselték. Mindhármuk 

szereplése határozottan sikerrel járt, 
mért hatalmas memzetközi erők küz- 

delmében is sikerült három harmadik 
helyet szerezniök. A férfi egyes baj- 
nokság során dr. Luppu lett harmadik, 
a férfi párosban Luppu és Dörner, mig 
a női párosban a Kolozsváron jól sze- 

repelt Oberschall Magdával Schlosser- 
nóé ért el helyezést. ; 

Legszebb küzdelmük a férfi páros- 
bal folyt le, áhol a fiatal Dörner szen- 

zációs játéka a verseny meglepetése 
volt. A Kehrling-Péteri pár 6:4, 8:6 
és 8:6 arányban irtózatos küzdelem 
után tudott csak szetteket kicsikarni 
tőlük: Itt különben dr. Luppu feltü- 
nően gyengén szemrepelt. 

Pénteken kezdődik a kolozsvári 
fTennisz Club házi bajnoksága 

A kolozsvári Tennisz Club pénte- 
ken kezdődő házi bajnoki versenye 
nagyszabásu lesz. Külön meglepetés 
a nevezések nagy száma. Százhet- 

ven vérsenyző indul, ugyho a 
verseny lebonyollitása legalább egy 
hétig fog eltartani. 

Uj távuszátehetség Magyarorszá- 
gon. Szente Károly huszéves fiatal- 
ember Balatonkeneséről Tihanyig 
terjedő Balatonszakaszon, amely 
légvonalban 24 kilométer, 13 óra 
OTperc alatt uszott keresztül. Szen- 

)te Dontosan reggel 5 órakor indult 
a bálatonkenesei mólóról és este 6 
óra 07 perckor érkezett a tihanyi 
mólóra. A Balaton vizel 17 és fél- 
fokos volt. Szente Károly, aki kü- 
lönben az FTO tagja, ezután a bra- 
vurja után a La Manche-csatorna 
átuszására készül. 

Argentina legyőzte Uruguayt. Az 
amsterdami futballolimpiászi győz- 
tese és másodiik helyezettje a na- 
pokban találkozott Buenos Ayres- 
ban s ebből a küzdelemből az ott- 
hon játszó argentinaiak kerültek 
ki 1:0 arányban győztesként. 
Turista kirándulás. Az Erdélyi 
Kárpát-Eegyesület f. hó 16-án, va- 
atmap a tuni bucsura való tekin- 
téttel kirándulást rendez a turi ha- 
sadékhoz. A gyalogosok Hadltrich 
Ampád vezetésével szombaton este 
11 órakor, a kerékpárosok vasár- 
nap teggel 6 órakor indulnak a 
myás-háztól. Vendégeket mindkét 

Karlsbadi 

6 szem. 
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merényletet akart elkövetni 

meg szándékát az elkeseredett szerelmes 

(Belorád, szeptember 12. A Mai VI- 
lág tud.) Petrovics Szvetiszláv, a vi 

ághirü filmszinész ellen, aki, mint is- 
meretes, Belgrádban tartózkodott, me- 
rényletet ksézitett elő egy előkelő csa- 
ládból származó tizenhatéves belgrádi 

lány. A szerb fővárosban mindenütt 
óriási tömeg vette körül a filmszinész 
gépkocsiját és a nagyrészt nőkből álló 
sokaság állandóan szinte hisztérikus 
lelkesedéssel ünnepelte a vászon hő- 
sét. 
Pelrovics Szveliszláv az egyik bel- 
grádi lap szerkesztőségében autogram- 
mokat osztogalott a jelentkezöknek. 
Szakadatlanul írta nevét az eléje ra- 
kott fényképes levelezőlapokra és már 
jó csomó aláirást osztogatott el, amikor 
egyszerre egy meglehetősen izgatottan 
viselkedő tizenhat év körüli jólöltözött 
leány lépett a művész iróasztala elé. 
- Kérem -szólalt meg a leány az 

izgalomtól remegő hangon - kérem 

irja ezt alái. 
Petrovics Szvetiszláv gépies mozdu- 
lattal nyult a feléje nyujtott papirlap 
felé, már éppen le akarta irni a nevét, 
amikor észrevette, hogy a lapon két 

tintával irt sor áll a következő szöveg- 
gel: 

„Csak téged szeretlek, rajtad kivül 
senki sem érdekel a világon". 

A szöveg ugy volt elhelyezve a papír- 
lapon, hogy Pétrovicsnak csak a sorok 
alatt maradt volna helye a névalá- 
irásra, ugy hogy a művész, ha auto- 
grammjával látta volna el a papirla- 
pot, ezzel egy szerelmi vallomást bhiíte- 
lesitett volna; 

A filmszinész, amikor a különös 
szöveget elolvasta, meglepetve nézett 
fel az előtte álló leányfa, aki zavartan 
elpirult és lesütötte a szemét. Pelro- 
vics, aki nem akart feltünést kelteni, 
tekintettel a kiváncsiak nagy tömegé- 
re, nem csinált-kázust a dologból és 

El 

Alpacca 

6 szem. 
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Szenzációs kültföldi cipőujdonságok, 
luxus kivitelü trotteur cipők minden szinben 
G mneklám széria 1020 lej.... G 
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egyetlen tollvonással áthuzva a papir- 
lapon álló szöveget, aláiratlanul visz- 
szaadta a lánynak, akinek erre köny- 
nyek szöktek a szemébe és hang nél- 
kül eltávozott. Petrovics Szvetiszláv 
ezulán az egyik vendéglőben nagyobb 
társasággal ebédelt. A szomazád asz- 
talnél egyedül alt egy belgrádi keres- 
kedő, A kereskedő a filmszinész tár- 
saságát figyelte, amikor egyszerre ész- 
reveltae, hogy az üvegajtóval elválasz- 
tott szomszédos szobában 

egy Hatal nő kézt vesz elő reti- 
küljéből és az éles pengével a ke- 
zében lábujjkegyan megindul Pet- 
rovics Szvetiszláv asztala felé. 

A kereskedő, aki nyomban sejtetle, 
hogy a filmszinész valamelyik hiszté- 
rikus imádója akar merényletet elkö- 
vetni Petrovics ellen, felügrott, észre- 
vétllenül átsietett a másik szobába, 
ahol sikerült megállitani a nőt és ki- 
csavarni kezéből a kést. 
Amikor a leány látta, hogy szándé- 

kát felfedezték, keserves zokogásra fa- 
kadt. Percről-percre görcsősebben sirt 
s végül is szinte önkivületi állapotba 
esett és csak hosszabb, idő multlán 
nyerte vissza a nyugalmát annyira, 

hogy összefüggő feleleteket tudott adni 
a hozzá intézett kérdésekre. 

Batrgics vallatára fogta a leányt, 
aki keserves sirás közben ismerte be, 
hogy valóban meg akarta ölni Pelro- 
vics Szvetiszlávot. A nála talált kés 
vadonatuj volt és elég nagy arra, hogy 
sulyos, sőt halálos sebesülési okozhas- 
son. 

Miért akarta megőlni Petrovi- 
csot? - kérdezte Batrgics. 
= sSzvetiszlávot minden nő szereti 

és minden asszony érdeklődik íránta, 
ezt pedig nem tudom elviselni. Tu- 
dom, hogy nem lehet az enyém, de 
akkor legalább ne legyen mása semm - 
hangzott a válasz 

Karlisbadi 

; 

v. ocpA 

A Dollár Biztositó Intézet 

nyilatkozata Mazzuchi in- 
spector vizsgálatáról 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 12. A Mai 
v tud.) Tegnap délután szállt 
ki Mazzochi kereskedelemügyi ins- 
pector a Dollár Biztositó Intézet 
müködését ellenőrizni s e vizegá- 
latra a Dollár Biztositó Intézet az 
alábbi nyilatkozatot küldte be la- 
punknak: 

Semmitféle szabálytalanságot nem 
fedezett fel Mazzuchi inspector ur. 
Szabálytalanságnak minősitette 
azonban, hogy az előlegképen fo- 
lyósitott nyugtákat az intézet meg- 
felelő felülbélyegzés nélkül fogadta 
el a felektől Ez azért történt, mert 
az intézet havonként utólag fizeti a 
tordai pénzügyigazgatóságnál a bé- 
lyegületéket. 
A törvény a vüiszontbiztositások- 

kal foglalkozó intézetektől törvény 
széki bejegyzést követel. A Dollár 
Biztositó a törvény előirásának 
eleget is tett, mert a tordai tör- 
vényszéknél szabályszerüen beje- 
gyeztetett. Az érvényben lévő tör- 
vények szerint nincs szükség kü- 
lön miniszterii engedélyne, mert ez 
csok a részvénytársaságokra nézve 
kötelező. s 1400 
Tény az, hogy háromnál 

személyből álló csoportunk van, a 
mely eddig 4 millió huszonkilene- 
ezer háromszázharmincegy lejt fi- 

zetett be. Ebből az összegből 5 köt- 
vényt teljes értékben azaz egyszáz- 
ezer lejjel fizetett ki az intézet, mig 

54 köövényre mint első résletet á 
10.000 lejt, összesen 540.000 lejt fi- 

zettünk ki. Egy kötvényre pedig 
50.000 lej előleget felyósítottunk. A' 
fenmaradó 90.000 lejeket a halál- 

eset bejelentésétől számitott hatvan 
nap mulva az általános biztositási 
felttéelek értelmében szintén kifi- 

spector 858.475.— Nejt talált Az ih or 858.478.- lejt 
különböző jó bonitásu tordai rénz 
mtézeteknél elhelyezve, arra, hogy, 

sürgős hafláleseti kifizetése- 
ket eszközölhessünk. A Dollár Biz- 
tositó Intézet fenmállása óta egy- 
millió 90.000 lejt fizetett már ki 

halálesetek után, mig kettőmillió öt 
százezer lejt emésztettek fel az 
ügynökül jutalékok és költségek. 
Az imtézet kasszájában 75.A75 lejt 
talált az inspector. - A Dollár Biz- 

tosító több mint egymillió lejt köl- 
tött el berendezési és beszerzési 
költségekre, melyet hogy a közön- 

ség pénzét me használja fel, tarta- 

jék alapjaiból s alaptökéjéből tede- 
zett. A biztositó társaság bel- 
tagjainak magánvagyona is 
mintegy hétmillió lej értéket képvi 
sel, mely vagyon fedeztül szolgál 
abban a pilanatban, ha a haláleseti 

hozzájárulásokként befizetett pénz 

bármi módon megcsorbittatnék. 

A Dollár Biztositó Társaságot 
méltatlanul érte az inspector nem 
eléggéó objektív vizsgálata és a tár 
saság a kellő lépéseket az inspoctor 
vizsgálatával szemben megtette. 

Jelen nyilatkozatunkat üzletfe- 
leink megnyugtatására adjuk köz- 
re, mert az utóbbi időben tényleg 
fordultak elő egyes társaságoknál 
visszaélések, hol a közönség pén- 
ze elveszett, de a Dollár Biztositó 
Intézetnél meg van a kellő szemé- 
lyi és vagyoni garancia arra, hogy 
üzletfeleink pontosan és hiány nél- 
kül kü lesznek elégitve. 

Cluj, 1928 szept. 12. 

Dollár Biztositó Intézet, Turda 

Péter Antal Hirschfeld Tibor 
vezérigazgató igazgató. 

................... 
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- Fogcdjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, hogy most ősszel kezd 
jobban menni a patikusoknak. 

- Kologzsvárt a jobb üzletmenetet a 
városi tanácsnak köszönhetik... 
- Csak nem beteg a tanács? 
- Ami azt illeti, nem valami egész- 

séges, de ezenkivül más oka is van. 
Egyik kolozsvári patikában a követ- 
kező párbeszédet hallottam: 
„Kérek egy asazpirint." 
„Porban, vagy ostyában?" - kér- 

di a patikus. 
„Tessék csak ostyában admi, - 

mondta a vásárló, - mert por van nó- 
Tunk elég." 
- Mondja Pancser ur, mi hir van 

a politikában? 
- Egy ismert politikus, ali purtji- 

káló munkásságáról hires, egy kijárá- 
solakal foglalkozó képviselőtársával a 
garlament előtt sütkérezett a napon. 
Elmegy mellettük egy vidéki földmi- 
ves és rábámul a kijáró képviselőre. 
A purifikáló rámutat a kijáróra és 
megszólitja a földmivest: 
„Mondja bácsi, ismeri ezt az urat?" 
„Nem ismerem kérem, - mondja a 

bácsi, - én nem vagyok idevaló. 
„Éppen azért kérdem, -magyarózza 

a matfikátor, - mert ez az ur se ide- 
való." 

- Olvasta, hogy ujabb öt petróleum 
panamistát tartóztattak le? 
- Nagyon érdekes volt a kihaltga- 

tásuk. A vizsgálóbiró rájul szótt: 
„Nem szégyentik magukat, az ország 

földjéből lopni?" 
„Ne tessék haragudni, - mondták 

a panamisták, - azért egy cseppel 
sem lett kisebb, mert nem a területé- 
ből, hanem az altalajból loptunk." 
- Mindenesetre érdekes a védeke- 

- Ebben maraldunk. E 
. 

- Mondja Pancser ur, hogyan öl- 
töztesse egy családapa gyermekeit, ha 
lopni nem akar? 
- Vásárotjon számukra ADLER Ro- 

lozsvári Szentegyház ucca 5. szám 
alatti üzletéből, hol a legolcsóbban 
jap gyermekruhákat és egyensapki- 
Kat. . 

- Pancser ur! Még egy tanácsot. 
kérek, kezetfogtam egy panamistá- 
val, vajjon nem lesz valami bajom 
belőle? 
- Használjon ANGYAL fertőtle- 

nitőt, mert az mé anama baci- 
lusokat is megoli 

0Acm 4a upon öltönyök, felöltök 
már 4000 lejtől 

E. Sylvester Ferenc 
uriszabóságában készülnek Cluj, Minoritilor 4 sz. 
z 

1 méter 80 cm.-es Opál 
2é lejg 

divatáru- 
Glüdck Jözse házában 
Cluj. volt Wesselényi M.-utca 21 
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( Cluj-Kolozsvár, szept. 12. A Mai 
Világ tudósitájától.) A szinházi sze- 
zon már indulóban és azok közül 
a szinházak körül is, amelyek még 
nem nyitottak, a kulisszák mögött 
már áll a lázas munka, szervez- 
kedés, programösszeállitások az uj 
sziniévadra. 
A néhány év alatt határozottan 

nyugati nivót ért román opera 
igazgatóját kerestük fel, hogy meg- 
tudjuk, mik a tervei az idénre. 
Nicolea Banescu egyetemi tanár és 
képviselő ép kórus felvételen van, 
amelyet személyes ellenőrzése mel- 
lett csinálnak. Amikor megtudja, 
hogy egy magyar lap munkatársa 
keresi leleplezetlen örömmel jön 
elénk és a legnagyobb készséggel 
veszi tudomásul jövetelünk célját: 
informálni a magyar közönséget 
terveikről. 
Az opera október harmadikán 

nyit az Aidával. Már az első hó- 
napban két premierjük is lesz. 
Szinrehozzák Gluck Örpheusát és 
Smetana Eladott menyasszonyát. 
Az októberi müsoron szerepelnek 
még Lakmé, Faust, Fidelio, Álar- 
cosbál, Sevillai borbély és a Bolygó 
hollandi. 
A szezonban feltétlenül bemuta- 

tóra kerülnek Massenat Manonja, 
Mozart Figaro házassága, Offen- 
bach örökszép operája a Hoffmann 
meséi és egy hazai szerzőnek, C. 
Dragoinak Caragiale drámájából 
irt, operája iss.. 
Az opera állandó bukaresti és 

külföldi vendégek szerepeltetésével 
teszi változatossá műsorát. Felme- 
rült a terv a kolozsvári és buda- 
pesti operák állandó vendég cseré- 
jéről és nagyon szivesen látnák, ha 
magyar részről előmozditanák a 
szép opera-programot. 

A legkissebb apróhirdetés 25 lej. 

Olcsón eladó nagy telek Szántó-uccába 
kis csáládu gazdálkodónak igen alkalmas. 
Érdeklődni Györgyfalvi-ut 28., Lukácsnál. 

Főtértől nár lépésnyire gyönyörü szép 
szoba, fürdőszobával; ugyanott irodának 
vagy orvosi rendelőnek alkalmas három 
szoba azonnalra kiadó. Bővebbet Mester- 

Nöi- és férfi télikabátok! Női- és férii 
ruhák!. Gumiköpenyegek, bórkabátok, fiu 
ruhák óriás választékban, legjobb és leg- 
olcsóbb bevásárlási forrása, Park Áruház, 
Malom-ucca 6. 

Pinczehelyiség, száraz, padozva és vil- 
lanyvilágitással, Szechenyi-tér 6. szám 

alatt kiadó. ; 

Horváth Géza diplomás balletmester, a 
kolozsvári Román Opera szólótáncosa, el- 
vállal mérsékelt számban, kiképzésre nő- 

vendékeket a ballet, a rakter és mondain 

táncokból. Elvállalja azonkivül kissebb 

csoportok rithmikus tanitását, valamint 

artisták képzését. Jelentkezések a Román 

Operában d. e. 10-12-ig. 

Veszek ócska férfi ruhát, leomagasabb 

Arban a volt Biasini szállodában, Strada 
hátal az udvarban. Adolf Jakab. 

Román, angol, francia, német, magyar 

olasz, szláv sth. forditások. - Levelek, 

kérvények, periratok, tudományos, mü- 

szaki közgazdasági, irodalmi cikkek stb. 
Másolások, sokszorositások. 
forditó-roda, Str. Raliu (v. Kötő-ucca) 2. 
szám. Telefon 831. 

Niadja a uMai Világ" lapkiadóváliajat Nyomatott: „Viaja" oraiikai műint. - Hönig a Lederer - Cluj, Strada Renina Maria, Ne s0. 

nyitja. 

ucca (Strada Bob) 2. a házfelügyelőnéll 

Mi nem barrikádozzuk el magunkat sovinizmussal és 
hisszük, hogy a Müvészet a lelkek találkozásának és 
testvérisülésének szentélye - mondja Nicolea Banescnu, 

a kolozsvári román szinház igazgatója 
A román operaház uj szezonjáról 

Hogy az opera látogatását minél 
szélesebb réteg számára lehetővé 
tegyék, a jegyek árait leszállitja a 
lehetőségig. Egy héten háromszor 
lesznek opera-előadások, szerdán, 
pénteken és vasárnap és igy re- 
méli, hogy a közönség jobban fogja 
felkeresni az előadásaikat. 
Mindentel fognak követni, hogy 

kifogástalan előadásokkal Kolozs- 
vár zeneszerető publikumát meg- 
nyerjék. 
Amikor megnyugtatjuk, hogy 

erre számithat, mert a kolozsvári 
operának külföldön is jó hire van, 
meg kér, hogy tolmácsoljuk üze- 
netét a magyar publikumnak. 
- A magyar közönség nem lá- 

togatja eléggzé előadásainkat - 
mondja elkomolyodva az igazgató, 
- hogy miért?, hogy milyen mo- 
tivumok vezetik idegenségében - 
nem értem. Tudom, hogy a ma- 
gyarság kulturált és zeneszerető 
közönség és épen ezért hatványo- 
zottan táj passzivitásuk. Vélemé- 
nyem szerint ezzel rossz szolgála- 
tot tesznek a megértés és közele- 
dés fontos ügyének. Mi nem bari- 
kádozzuk el magunkat a soviniz- 
mussal és hisszük, hogy a Müvé- 
szet a lélek találkozásának és test- 
vérisülésének szent ügye. Szeret- 
nők, ha a magyar közönség is 
igy vélekedne. ; 

Felvilágositottuk, hogy a magyar 
közönséget semmiesetre a politika 
riasztja vissza az opera sürü láto- 
gatásától, de sivár és reménytelen 
gazdasági helyzetük az, amely nem 
engedi meg, hogy kulturszükség- 
leteiknek szivük szerint áldozhas- 
sanak, mint azt a magyar szinhá- 
zak kétségbeejtő sorsa is bizo- 

ű) 

Anáskeresők részére egyszeri hír- 
detés 20 lej.- Az apróhirdetések dijaelőre fizetendő 

Lakótársnöt keresek csincsan butorozott 
szobába, fürdőszoba használattal. Cim a 
Kiadóban. 

Egy házas telek olcsón elodó azonnal 
beköltözhető. Kisfaludi-ucca 8. 

Van szerncsém értesiteni a nagy- 
érdemü közönséget, hogy Mode de 
Páris divatszalonomat a Strada 
Vlahuta (volt Bolyai-utcába) a vá- 
rosi vizmüvekkel szemben helyez- 
tem át. Vállalok angal és francia 
női ruhavarrást, ugyszintén női és 
ferfi fehérnemüt, kézi és géphim- 
zést, előnyomtatást jutányos ára- 
kon. Szives pártfogást kér: Mode 
de Paris. 

Avram lancu, volt Petöfi ucca 18, jobbra, 
Francia nyelvleckéket adok kezdőöknek és 
haladóknak. Irodalomból is. Cimet a ki- 
adóban. 

Ki lenne szórakoztató partnere két 
fiatal leánynak „Ösz" jeligére a kiadó- 
hivatalban. 

fényképész és nagyitási müterme 

FOTO IDEAL 

ár, szeptember 14. Clnj-Kolozsv 

SZINHÁZ 
SZINHÁZI IRODA HIREI 

HETI MÜSOR 
Csütörtök: Hivatalnok urak. Rátkay 

Márton vendégjátékával. Premiér 

Péntek: Arvácska. (Rátkay Márton 
vendégjátékával. A bérlet.) 

Szombat: A házibarát. (Ujdonság, elt- 
ször. Poór Láli föllépésével) Pre- 
miér bérlet. 

Házibarát. Nagy eseménye lesz szom 
baton este a Magyar Szinház-nak: Sze- 
nes Béla (A Gazdag lány, Buta em- 
ber, Alvó férj, Nem nősülök szerző- 
je) és Nóti Károly legujabb darabja, 
a Házibarát fog ezen az estén szinro 
kerülni. A Házibarátmak olyan sike 
re volt Budapesten a Vigszinház-ban 
amilyenre évek óta nem volt példa. A 
Házibarát ragyogó, ötletes, kacagtató, 
finom és érdekes. A Házibarát-tól olyan 
sikert vár az igazgatóság, mint a leg- 
divatosabb operette ujdonságtól, épen 
ezért tüzte ki egymásutáni négy esté- 

szeretettel és rendkivüli ambicióval ké 
szül a szinház. A Házibarát főszerep- 
lői: Poór Lii, Marei Gizi, Laczkó 
Aranka, Petróczi Alioe, Székelyhidy 
Adrienne, Ozopán Flóri, Mészáros Bé- 
la, Hoykó Fereno, Tóth Elek, Mihály. 
fy László, Olasz Lajos, Leővey Leó, 
Lantos Béla. A Házibarát premiérje: 
Szombaton este lese, 

Rátkay Márton vendégjátéka. A 
legnépszerübb és legünnepeltebb bu 
dapesti szinész, Rátkay Márton, ma es- 
te folytatja diadalmas sikerü vendég- 
játékát. Ma abban a szerepében lép 
fel, amelyben országos hirüvé vált a 
meve: Földes Imne Hivatalnok urak 
Réth bácsijában. A Hivatalnok urak a 
legaktuálisabb, legizgalmasabb dráma, 
amely hosszu évek óta nem ezerepelt 
szinházunk játékrendjén s igy a mai 
közönségre az ujdonság ingerével fog 
hatni. Épen ezért tüzte ki az igazgató- 
ság a mai előadást premiére bérletben. 
Holnap, pénteken az Árvácska cimű 
Zerkovitz operettet adják Rátkay Már- 

Régi nyár. Folynak már a próbák 
a legközelebbi nagy attrakcióból: A 
Régi nyár cimü óriási sikerü revü- 
operetteből. 

Felelős szerkesztő: 

SERESS JOZSEF 

....................0 

Londonból 
legujabb női kabát- 
és costümszövetek 

u. m.: Chevrous, 

Shettland, Fla- 
usch, Kamelhaar, 

Kushabure divat 
szövetek izléses 

megérkeztek!! 
Egyes kabátok. 

Mintákat vidékreküldünk 

Grünwald 
Steimer 

női divatkülönlegességek áruháza 
Dr. Mandei Cluj, Piata Cuza Voda 5. CLUJ PIATA ÜNIRII 12 

(Volt Bocskay-tér) U 
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